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2013年中考数学压轴预测题（二）
【预测题】5、如图1，在Rt△ABC中，∠C＝90°，BC＝8厘米，点D在AC上，CD＝3厘米．点P、Q分别由A、C两点同时出发，点P沿AC方向向点C匀速移动，速度为每秒k厘米，行完AC全程用时8秒；点Q沿CB方向向点B匀速移动，速度为每秒1厘米．设运动的时间为x秒
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，△DCQ的面积为y1平方厘米，△PCQ的面积为y2平方厘米．

（1）求y1与x的函数关系，并在图2中画出y1的图象；

（2）如图2，y2的图象是抛物线的一部分，其顶点坐标是（4，12），求点P的速度及AC的长；

（3）在图2中，点G是x轴正半轴上一点（0＜OG＜6＝，过G作EF垂直于x轴，分别交y1、y2于点E、F．

①说出线段EF的长在图1中所表示的实际意义；

[image: image101]②当0＜x＜６时，求线段EF长的最大值．
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解：（1）∵
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图象如图所示．
（2）方法一：
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．∵抛物线顶点坐标是（4，12），
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．解得
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．则点P的速度每秒
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方法二：观察图象知，当x=4时，△PCQ面积为12．
此时PC＝AC－AP＝8k－4k＝4k，CQ＝4．∴由
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．则点P的速度每秒
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方法三：设y2的图象所在抛物线的解析式是
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∵图象过（0，0），（4，12），（8，0），
∴
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  解得   
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比较①②得
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.则点P的速度每秒
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（3）①观察图象，知线段的长EF＝y2－y1，表示△PCQ与△DCQ的面积差（或△PDQ面积）．②由⑵得 
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∵EF＝y2－y1，∴EF＝
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∵二次项系数小于０，∴在
[image: image24.wmf]6

0

＜x＜�

范围，当
[image: image25.wmf]3

=

x

时，
[image: image26.wmf]4

27

=

EF

最大．
【预测题】6、如图，在[image: image27.wmf]ABC
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（1）试求[image: image40.wmf]ABC

D

的面积；
（2）当边[image: image41.wmf]FG

与[image: image42.wmf]BC

重合时，求正方形[image: image43.wmf]DEFG

的边长；
（3）设[image: image44.wmf]x

AD

=

，[image: image45.wmf]ABC

D

与正方形[image: image46.wmf]DEFG

重叠部分的面积为[image: image47.wmf]y

，试求[image: image48.wmf]y

关于[image: image49.wmf]x

的函数关系式，并写出定义域；
（4）当[image: image50.wmf]BDG

D

是等腰三角形时，请直接写出[image: image51.wmf]AD

的长。
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（2）令此时正方形的边长为[image: image60.wmf]a
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  （4）[image: image67.wmf]7

20

,

11

25

,

73

125

=

AD

.

【预测题】7、如图已知点A (-2，4) 和点B (1，0)都在抛物线[image: image68.wmf]2
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（1）求[image: image69.wmf]m

、n；

（2）向右平移上述抛物线，记平移后点A的对应点为A′，点B的对应点为B′，若四边形A A′B′B为菱形，求平移后抛物线的表达式；

（3）记平移后抛物线的对称轴与直线AB′ 的交点为点C，试在[image: image70.wmf]x

轴上找点D，使得以点B′、C、D为顶点的三角形与[image: image71.wmf]ABC

△

相似．
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解：（1）根据题意，得：[image: image72.wmf]î
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  （2）四边形A A′B′B为菱形，则A A′=B′B= AB=5
                                    ∵[image: image74.wmf]4
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∴ 向右平移5个单位的抛物线解析式为 [image: image76.wmf](
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（3）设D（x，0）根据题意，得：AB=5，[image: image77.wmf]5

'

,

10

,

5

3

=

=

=

C

B

BC

AC


 ∵∠A=∠B B′A 

[image: image106.emf]�

C

�

D

�

A

�

B

[image: image107.emf]�

A

�

D

�

C

�

B

�

Q

�

P

�

E

ⅰ) △ABC∽△B′CD时，∠ABC=∠B′CD ，∴BD=6－x，                                    由               得[image: image78.wmf]x
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   解得x=3， ∴D（3，0）
ⅱ）△ABC∽△B′DC时，[image: image79.wmf]C
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【预测题】8、如 图，已知直角梯形ABCD中，AD∥BC，A B⊥BC ，AD＝2，AB＝8，
CD＝10．
（1）求梯形ABCD的面积S；

（2）动点P从点B出发，以1cm/s的速度、沿B→A→D→C方向，向点C运动；动点Q从点C出发，以1cm/s的速度、沿C→D→A方向，向点A运动，过点Q作QE⊥BC于点E．若P、Q两点同时出发，当其中一点到达目的地时整个运动随之结束，设运动时间为t秒．问：①当点P在B→A上运动时，是否存在这样的t，使得直线PQ将梯形ABCD的周长平分？若存在，请求出t的值，并判断此时PQ是否平分梯形ABCD的面积；若不存在，请说明理由；

②在运动过程中，是否存在这样的t，使得以P、D、Q为顶点的三角形恰好是以DQ为一腰的等腰三角形？若存在，请求出所有符合条件的t的值；若不存在，请说明理由．
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解：
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在Ｒt△DCH中，
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（备用图）
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